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SESSÕES DO PLENÁRIO 

6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 9 de março de 

2020. 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO NELSON LEAL 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial de outorga da Comenda Dois de Julho ao ex-deputado 

estadual Paulo Braga Miranda, nos termos da Resolução n.º 1.994/2020, proposta pelo 

deputado Bobô. 

Convido, para compor a Mesa, o Sr. Proponente desta sessão especial, o 

deputado Bobô; o Sr. Deputado Estadual Luciano Simões Filho, a Sr.ª Procuradora de 

Justiça, Miria Valença Gois, neste ato, representando a procurada-geral de Justiça do 

Estado da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti; o Sr. Prefeito do 

Município de Senhor do Bonfim, o ex-deputado estadual Carlos Brasileiro; o Sr. Vice-

Prefeito do Município de Senhor do Bonfim, José Antônio, e o Sr. Vereador do 

Município de Senhor do Bonfim, Laércio Júnior. 

Solicito ao Cerimonial conduzir a este recinto o deputado estadual Paulo Braga 

Miranda. (Palmas) 

(O homenageado é conduzido ao plenário.) 

Convido todos os presentes para ouvirmos a execução do Hino Nacional. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Concedo a palavra ao proponente desta 

sessão especial, deputado Bobô. 

O Sr. BOBÔ: Bom dia a todos nesta manhã de muita alegria. 

Quero iniciar saudando o Sr. Presidente da Assembleia Legislativa da Bahia, o 

deputado Nelson Leal, e, ao mesmo tempo agradecê-lo, deputado, meu presidente, por 

estar conosco nesta abertura. 

Saúdo o Sr. Deputado Estadual Luciano Simões Filho, obrigado, Luciano; a 

Sr.ª Procuradora de Justiça, Miria Valença Gois, neste ato, representando a 

Procuradora-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso 

Cavalcanti; o Sr. Ex-Deputado Estadual e atual prefeito do município de Senhor do 

Bonfim, Carlos Brasileiro; o Sr. Vice-Prefeito do Município de Senhor do Bonfim, José 

Antônio; o Sr. Vereador do Município de Senhor do Bonfim, representando os demais 

vereadores, Laércio Júnior. 

Claro, faço uma saudação muito especial ao homenageado do dia, o ex-deputado 

e amigo querido Paulo Braga de Miranda. 
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(Lê) “O nosso homenageado, gente, é filho de Izaú Miranda e Amália Braga de 

Miranda. Ele nasceu no município de Antônio Gonçalves, mas construiu uma belíssima 

trajetória empresarial e política em Senhor do Bonfim. Paulo Braga é pecuarista e 

agricultor nas cidades de Senhor do Bonfim, Campo Formoso, Jaguarari e Sento Sé.” 

A gente brinca que Paulo é o maior latifundiário da Bahia e do Brasil. 

“(...) Perdeu o pai aos 14 anos de idade, passando a assumir toda a 

responsabilidade da família, ao lado dos seus 5 irmãos: Álvaro, Edvaldo, Luiz Carlos, 

Neimar e Edileia. Com muita dedicação ao trabalho, construíram o patrimônio da 

família. 

Paulo cursou o primário em Antônio Gonçalves e o secundário no Colégio 

Marista, em Senhor do Bonfim. Depois, formou-se em técnico de Contabilidade 

Cooperativa, técnico em Administração de Cooperativa e em Administração Rural. 

Após formado, participou do VI Congresso Nacional de Cooperativismo, quando 

defendeu a aplicação de maiores recursos pelo governo federal para as cooperativas 

nordestinas. 

Ele dirigiu a Cooperativa Mista e Agropecuária da Cidade de Senhor do Bonfim 

por um período de 18 anos, sendo reconhecido pelos BNCC, Incra e Oceb como um 

dos maiores administradores de cooperativa do Nordeste. 

Foi presidente do Rotary Clube de Senhor do Bonfim, no ano de 2002, e vice-

presidente, em 2003, ajudando na criação da entidade nas cidades de Jaguarari e Itiúba. 

Paulo Braga iniciou sua trajetória política ao se eleger e exercer o mandato de 

deputado estadual, pelo PDT, entre os anos de 1995 e 1999. No Parlamento baiano 

ocupou a presidência da Comissão da Seca, dos Recursos Hídricos e da Irrigação. 

Foi ainda vice-presidente da Comissão de Minas, Energia, Ciência e Tecnologia 

e titular das comissões permanentes de Meio Ambiente, Seca, Recursos Hídricos e 

Irrigação; Agricultura e Política Rural; Minas, Energia, Ciência e Tecnologia; e 

Especial de Combate à Fome. 

Além de suplente nas comissões de Educação, Esportes e Serviço Público...” 

Esse esporte até para mim foi uma surpresa. Hoje eu presido a Comissão de 

Desporto e Paradesporto da Casa e fiquei muito surpreso lendo a biografia de Paulo, 

que Paulo também militou no esporte. Só não o vi jogando, mas foi membro da 

comissão aqui. Aliás eu acho que é um desafio para todo mundo lembrar de Paulo 

Braga jogando futebol ou qualquer outra atividade aqui. Mas jogou, participou. 

(Lê) “(...) Além de suplente das comissões...”, como falei agora há pouco, “(...) 

de Educação, Esportes e Serviço Público; Defesa ao Consumidor, Agricultura e Política 

Rural. 

Entre as mais importantes propostas como deputado está a da construção da 

Barragem do Rio Aipim, que abastece os municípios de Antônio Gonçalves, Campo 

Formoso e Senhor do Bonfim. 

Como presidente da Comissão da Seca, Recursos Hídricos e Irrigação, aprovou 

o financiamento do Banco Interamericano de Desenvolvimento, para que o governo da 

época conseguisse recursos para a construção da Barragem do Itapicuru”. 
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Por fim, a gente coloca esse legado enorme que Paulo tem ao longo de sua vida 

construída com muito esforço, como muita dedicação, com muita luta. Paulo, ele tem 

algo que, no meu entendimento – e a gente vê que é vasto no currículo de Paulo –, tem 

algo que para a gente chama muito mais atenção, Nelson: é o fato dele ser uma das 

pessoas mais generosas e parceiras dos bonfinenses. Nos grandes investimentos em 

Senhor do Bonfim, sempre que se necessitava de um terreno ou de um empreendimento 

de doação, Paulo sempre esteve à frente. Isso não é de hoje e nem de ontem, é de 

algumas décadas atrás. Eu acho que talvez seja, Paulo, uma das maiores contribuições, 

os maiores legados que você tem deixado para nossa cidade e para os bonfinenses. 

Várias obras. A mais recente – o presidente Nelson Leal participou – foi a 

construção e a inauguração da Policlínica de Senhor do Bonfim, que foi um ato que 

Carlos Brasileiro iniciou discutindo e Paulo participou ativamente da entrega do 

terreno, na doação do terreno para o governo do estado. Naquele momento, o 

governador fez questão de fazer uma homenagem a Paulo, agradecendo, dentre outros, 

aquele ato de generosidade e de compromisso com a sua população, com a sua terra e 

com a sua região. 

Mas outros tantos também a gente pode lembrar. Eu até posso aqui, Paulo, de 

memória, a Uneb... Não sei se a Uneb participou, mas com a FTC e o Instituto Federal 

da Bahia, foi você também que contribuiu. Aquele Ginásio Paulo Braga, que leva seu 

nome, foi você também quem doou. Então são muitas as áreas que Paulo contribuiu de 

forma generosa, mas acima de tudo pensando muito mais além: pensando na 

necessidade, da importância daqueles equipamentos públicos para a nossa cidade, para 

a nossa cidade, para a nossa região. 

Por tudo isso eu acho que é umas das comendas mais merecidas que eu tive o 

prazer, ao longo desses 5 anos, de entregar, pela forma como você leva a sua vida 

simples, honesta, dedicada, leal às pessoas, aos amigos, sendo sempre esse cara muito 

transparente. A forma de falar, a forma de agir, a forma de atuar. Com sua família 

íntegra, de pessoas verdadeiramente vocacionadas para o bem. São pessoas que geram 

emprego, melhoram a economia da cidade, impulsionam a cidade, gerando 

oportunidade para todos. 

Eu acho que o legado que você deixa transcende um pouco mais isso só do Paulo 

Braga. Acho que vai para a família de Paulo Braga. 

E eu quero aqui agradecer tudo o que você tem feito. E essa homenagem tinha 

que ser em vida, em vida, para que as pessoas compreendam a importância do seu 

trabalho e não caia no esquecimento tudo o que você tem feito e fará ainda por nossa 

cidade e pela nossa região. 

Eu me orgulho muito de ser o proponente desse momento, dessa entrega da 

comenda, porque eu vivi um momento semelhante de emoção, na última sexta-feira, 

em Senhor do Bonfim, quando eu recebi a comenda mais importante da cidade, do 

município, que é a Comenda Dr. José Gonçalves. E a gente sabe da importância em ser 

homenageado, reconhecido pelos conterrâneos. Como é bacana a gente ser 

homenageado! E naquele momento eu agradeci a todos os vereadores que votaram pela 

comenda, assim como Daniel também recebeu o Título de Cidadão Bonfinense. 
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Então eu imagino o que você sente agora, como você está se sentindo. 

O pessoal tem me dito que você já há algum tempo não consegue dormir direito, 

muito ansioso por esse encontro, mas é absolutamente justo, absolutamente justo o que 

está acontecendo hoje, o que tem acontecido com você. Foram várias homenagens no 

sentido de você entender que você é um grande ser humano, um grande homem de 

honra e, acima de tudo, de um amor imenso pela região e em especial por Senhor do 

Bonfim. 

Parabéns! E eu fico muito honrado em ser o proponente desta Comenda Dois de 

Julho ao Sr. Paulo Braga de Miranda. 

Muito obrigado. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Bobô, nosso querido amigo, era craque nos 

campos de futebol, foi craque nos cargos que ocupou e agora mais craque ainda aqui 

na Assembleia, não é? 

Falando aqui comigo que está aprendendo. Acho que Bobô já está dando lição 

para todos nós. E acho que é importante a gente ter a consciência de que devemos 

prestar homenagens às pessoas que têm merecimento, principalmente, quando elas 

ainda estão vivas. 

Confesso que fiquei muito tocado quando, na nossa visita a Senhor do Bonfim, 

soube da generosidade costumeira do amigo. Diante deste momento que estamos 

vivendo, no qual a frieza, o distanciamento e as relações passam a ser tão distantes, é 

fundamental mostrar exemplos de pessoas que enxergam a sociedade de forma mais 

inclusiva. De pessoas que – graças a seus esforços, graças à generosidade que a vida 

lhes proporcionou – tiveram a capacidade de construir um patrimônio e fazem com que 

essa construção chegue às pessoas, principalmente aos mais humildes. Isso é muito 

bonito. 

E o governador Rui Costa disse naquela data que é fundamental, quando uma 

obra do governo do estado é realizada e um empresário ou uma pessoa da comunidade 

faz uma doação, que se coloque, junto da placa, esse ato de generosidade. Primeiro, 

para estimular outras pessoas a fazerem a mesma coisa. Segundo, para que as pessoas 

que vão usufruir daquela construção, daquela infraestrutura, agradeçam a quem 

contribuiu. 

Então, parabéns não só por esse ato, mas também por todos os seus outros atos 

extremamente generosos. Tenho certeza de que a comunidade da cidade de Senhor do 

Bonfim sempre o guardará no coração. 

Ao abraçar todos que estão nesta Mesa e todos os demais presentes, aproveito a 

entrega dessa comenda a Paulo Braga para lembrar, neste dia 9, que ontem foi o Dia 

das Mulheres. Devemos lembrar sempre dessas guerreiras. E ali estou vendo o nosso 

futuro. Olha que princesa linda! Espero, quando ela estiver na idade adulta, que a 

mulher tenha conquistado ainda mais espaço. 
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É muito triste, infelizmente, ainda termos uma discriminação muito grande. Uma 

mulher, com o mesmo currículo, com o mesmo preparo, ainda recebe um salário menor 

do que o homem. Hoje, eu lia uma reportagem na Folha de S. Paulo que demonstrava 

com muita clareza essa situação. Dependendo da área – principalmente na área de 

investimentos –, a diferença salarial chega a 80%. Isso é algo que nós temos de evoluir 

muito. 

Sou um feminista por natureza. Deus me deu uma grande alegria: tenho três 

filhas. Então tenho de ter sempre o discurso de transformação, de avanço, porque quero 

um mundo melhor para as minhas filhas, para as minhas netas, para as minhas bisnetas. 

E tenho certeza absoluta de que tudo que a gente bota na mão de uma mulher – 

infelizmente, amigos –, ela faz melhor do que nós homens. Tudo! 

Ao agradecer a presença de todos, vou pedir licença, Paulo, aos meus amigos 

Bobô, Lucianinho e Carlos Brasileiro. Tenho um dia extenso hoje, mas não poderia 

deixar de dar o meu abraço e de dizer da alegria desta Casa por lhe prestar esta 

homenagem. Vamos torcer para que o seu exemplo contagie não só o povo de Bonfim, 

mas todos os baianos e brasileiros. 

Temos de torcer muito, não é, Carlinhos Brasileiro, para que o Brasil possa 

atravessar com mais rapidez esta grave crise multifacetada que está atingindo a todos 

nós. Ouvi hoje uma notícia que nos deixa relativamente preocupados, porque as bolsas 

estão tendo uma queda substancial e o dólar bateu, na abertura, R$ 4,79, beirando a 

casa dos R$ 5. O petróleo caiu a quase U$ 30 o barril. É uma crise que estava muito 

focada aqui, mas agora, com essa questão do coronavírus, ela explode mundialmente. 

E seus reflexos, com certeza, atingirão a nossa frágil economia com muito mais força. 

No passado, foi uma marolinha; agora pode ser um grande tsunami. E isso gera 

uma grande preocupação em todos nós. 

Mas hoje não é dia de falarmos sobre esses problemas, que nós, fortes que somos, 

haveremos de superá-los. Hoje é um dia especial porque estamos fazendo uma justa 

homenagem a quem de fato merece. Fico muito feliz por estar participando deste 

evento. 

Agradeço a presença de todos e passo a presidência dos trabalhos ao meu querido 

amigo irmão Bobô. 

(O deputado Bobô assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Dando continuidade à solenidade, concedo a 

palavra ao deputado estadual Luciano Simões Filho. 

O Sr. LUCIANO SIMÕES FILHO: Bom dia a todos, amigos e amigas, que se 

fazem presentes nesta grande sessão especial em homenagem a esse grande baiano, a 

esse grande bonfinense. Cumprimentar – que acabou de sair – o nosso presidente 

Nelson Leal. Muito obrigado, presidente, pela sua presença; Raimundo Nonato, famoso 

Bobô, proponente desta sessão; Sr.a Procuradora de Justiça Miria Valença Gois, neste 

ato representando a Procuradora-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Sr.a Norma 

Angélica; Sr. ex-Deputado e atual Prefeito de Senhor do Bonfim, Carlos Brasileiro; Sr. 

Vice-Prefeito do Município de Senhor do Bonfim, o Sr. José Antônio; Laércio Júnior, 
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vereador daquele município e, claro, o nosso grande homenageado, ex-deputado 

estadual, Paulo Braga Miranda. 

Eu gostaria de fazer também aqui referência ao nosso vereador, também do 

município de Senhor do Bonfim, vereador Tavinho, que está ali no fundo. Muito 

obrigado, Tavinho, pela sua presença; tenente-coronel Mota Lima, que esteve também 

aqui conosco durante a sessão e que tem grandes serviços prestados ao município de 

Senhor do Bonfim e toda a Região Norte do nosso estado; o nosso amigo Eliseu Rios, 

representando a CDL, todos os comerciantes e a população de Senhor do Bonfim. 

Muito obrigado, Eliseu, pela sua presença nesta sessão especial aqui hoje. 

Como bem foi falado, Carlinhos, por Bobô, toda obra estruturante que existe em 

Senhor do Bonfim tem a digital de Paulo Braga, seja no esporte, seja na educação, seja 

na área da saúde. Existe uma marca forte da atenção desse baiano, que tem como grande 

legado o amor por sua terra, o amor por Senhor do Bonfim. Paulo Braga foi deputado 

estadual aqui nesta Casa, foi colega de meu pai, o ex-deputado Luciano Simões. 

Danilo, obrigado pela sua presença, nosso amigo de Várzea da Roça. E na 

eleição que Paulo foi candidato em 94, Danilo, não sobrou voto para ninguém na região, 

viu? O meu pai teve que correr atrás de voto fora, porque ele estourou de voto em 

Bonfim, estourou de voto em Itiúba, em Jaguarari, em todo canto ali, e foi, realmente, 

um deputado regional. 

Você veja o que Bobô falou aqui da represa que até hoje a cidade de Senhor do 

Bonfim, principalmente a sede, não tem grandes problemas de água por autoria de um 

projeto de lei de Paulo Braga. 

Bobô, Laércio Júnior está aqui, Laércio que é do nosso partido, representante 

maior da Oposição do município de Senhor do Bonfim, e na mesma Mesa está o 

prefeito Carlos Brasileiro. E se Paulo Braga resolvesse ser candidato a prefeito, eu acho 

que a candidatura era única, viu, Paulo? Não ia ter adversário para você, não, porque 

os dois grupos, tanto a jacuzada como a petezada, iam estar, realmente, levantando essa 

bandeira pelo grande bonfinense que você é. 

Eu gostaria de destacar que quando votamos aqui essa proposição do deputado 

Bobô, essa proposição da homenagem, da Medalha Dois de Julho a Paulo Braga foi 

votada à unanimidade da Casa. Todos os deputados presentes, Laércio, naquela sessão 

votaram a favor, nenhum voto contra. 

Então, essa medalha, essa homenagem de hoje, Tavinho, são 15 milhões de 

baianos. Somos 63 deputados aqui na Casa, e são 15 milhões de baianos fazendo essa 

homenagem, Paulo, ao que você fez quando deputado estadual, ao que você fez como 

empreendedor da Região Norte do estado, especialmente no município de Senhor do 

Bonfim e o grande homem que você é, seja fazendeiro, seja homem público, seja um 

cidadão de bem de Senhor do Bonfim, que você é, acima de tudo. E Laercio, a gente 

tem que se inspirar em exemplos como esse. Em exemplos de uma vida ilibada, uma 

vida que não tem realmente nenhuma sujeira, muito pelo contrário, ele coloca os 

interesses do povo sempre acima dos seus. Eu acho que é essa a postura do homem 

público. 
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Fica a homenagem do deputado Luciano Simões e de meu pai também, Paulo, 

pelo grande baiano e grande bonfinense que você é. Parabéns, Raimundo Nonato pela 

proposição. 

Muito obrigado a todos. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Gostaria de registrar a presença aqui de Otávio 

Xisto, vereador de Senhor do Bonfim, nosso querido Tavinho; dos vereadores de Pé de 

Serra, a Joana, vereadora; Antônio Jorge, vereador, não esquente não, é porque está na 

formalidade, viu? O Edson Sacramento e o Gilvane, também vereadores de Pé de Serra. 

O deputado que falou agora, Luciano, citou aqui o Mota, você citou na patente, 

eu vou botar um pouquinho mais baixo aqui, citar o Capitão Nonato, que está aqui 

presente representando também o pessoal de Senhor do Bonfim. 

Fazer um registro da presença aqui de Danilo, meu amigo Danilo, teve um final 

de semana muito bacana no município com investimento no perímetro irrigado, o 

governo da Bahia colocando de volta o perímetro irrigado e também esperando agora 

que esses investimentos possam trazer de volta, ou impulsionar, perdão, a economia do 

município de Várzea da Roça. 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Eu quero conceder a palavra neste momento ao 

prefeito de Senhor do Bonfim, meu amigo querido Carlos Brasileiro. 

O Sr. CARLOS BRASILEIRO: Bom dia gente. Bom dia! 

Em primeiro lugar gostaria de pedir desculpas a todos e a todas pelo nosso atraso, 

eu saí 5h30 de Senhor do Bonfim acreditando que no máximo umas 10h30 estaria aqui, 

mas quando a agente chega ali no contorno de Tanquinho, como é conhecido até aqui, 

não é fácil, é quase o mesmo tempo que a gente leva para andar 280 km. Por isso as 

minhas desculpas se eu ocasionei o atraso. 

Eu quero saudar em primeiro lugar a senhora procuradora de justiça, a Srª Miria 

Valença Gois e em nome dela saudar a todas as mulheres aqui presentes, da Bahia e do 

Brasil e me solidarizar com a fala do presidente em referência a importância de vocês 

na sociedade e do mundo que conquistaram, mas do mundo que ainda temos que 

conquistar junto com vocês. Nós somos daqueles também que defendemos, que nós 

temos que viver numa sociedade igualitária de direitos e deveres, não podemos mais 

aceitar esse tipo de preconceito e isso por ideologia, por convicção, embora reforçado, 

a exemplo do nosso presidente da Casa, eu também tenho duas filhas. Não tenho 

nenhum filho, são duas filhas, duas mulheres. Portanto, eu vivo rodeado de três 

mulheres maravilhosas. Antes, havia uma quarta, a mais importante, minha mãe, que 

nos deixou há cerca de 8 anos, mas que deixou saudades. 

Quero saudar o deputado, nosso companheiro de muitas lutas, que segue aí não 

a carreira do seu pai, mas a sua própria carreira, hoje fazendo-a com muito brilho, o 

deputado Luciano Simões Filho. Dizer a ele da nossa alegria de que a juventude ocupe 

esses espaços públicos sempre com a intenção de fazer o bem e atender a maioria do 

povo baiano. 
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Quero saudar o Sr. Vereador Laércio Júnior, aqui representando uma parte da 

comunidade bonfinense, e que bom que ele esteja aqui, como outros vereadores, a 

exemplo do vereador Otávio Xisto, aproveito para saudá-lo. 

Saudar, na plateia, se me permitem, o prefeito Lourival, está ali nosso Louro de 

Filadélfia. 

Mas queria, antes de saudar toda a Mesa, saudar alguns bonfinenses que estão 

aqui, acho que vieram no momento certo abrilhantar esse dia tão importante, não só 

para a vida do homenageado, porque a sua própria história já o homenageia todos os 

dias, mas também homenagear nós bonfinenses, por ter um conterrâneo não de 

nascimento, mas de reconhecimento, recebendo essa honraria tão importante da Bahia, 

a maior, que é a Comenda Dois de Julho. 

Então, eu queria saudar o nosso amigo Mota Lima, que está nesta Casa 

exercendo mais uma parte da sua missão como policial militar. Quero saudar ali a 

Mariângela, nossa conterrânea, nosso amigo Nonato; meu xará Carlos; está ali o irmão 

de loja Eliseu, e todos os bonfinenses que aqui se fazem presentes. 

Saudando ainda a Mesa, o nosso vice-prefeito Zé Antônio, o que mostra, Paulo, 

a sua amizade e o seu carinho com todo o povo de Bonfim, então está aqui o Poder 

Executivo, representado por mim e por ele, justamente para o que vamos lhe dizer 

daqui a pouquinho. 

E quero saudar o deputado Bobô, parabenizá-lo por essa iniciativa muito 

merecida, justa. Eu também concordo com o pensamento de que as homenagens têm 

que ser feitas com as pessoas em vida, porque depois homenagear só para os parentes 

perde a sua importância. 

Quero saudar todos os servidores desta Casa, as mulheres e os homens, que nos 

recebem sempre com muito carinho quando chegamos aqui, porque construímos, nos 

2 anos em que fomos deputados, uma relação mútua de respeito. Aqui, pelo menos 

comigo e acredito que com a maioria dos deputados, a relação com servidor é de 

coleguismo, é de partilha. Não tem essa de o deputado ter uma postura diferente, porque 

inclusive nós dependemos dos servidores desta Casa para exercer melhor o nosso 

mandato. 

Por fim, saudar Paulo. A nossa presença aqui, Paulo, não é somente como 

representante do município, cujo cargo de prefeito ocupamos hoje, nós estamos aqui 

como cidadão bonfinense. Uma pessoa que aprendeu com você e que continua 

aprendendo vários valores, não só o da generosidade, que eu acho que é o que se 

destaca mais. Isso é bom se ressaltar, porque no mundo de hoje, tão egoísta, tão 

individualista e tão capitalista, são raras as pessoas que constroem, fruto do trabalho 

sério e árduo que você fez ao longo da sua vida, e partilham parte dos seus bens, seja 

para o poder público, seja para pessoas individualizadas ou para entidades. 

Então, você é merecedor de todos os aplausos. Eu acho que esta Comenda Dois 

de Julho é mais do que própria e já deveria ter acontecido antes. Talvez, eu devesse ter 

dado isso a você, embora todos saibam que aqui, embora seja uma comenda importante, 

há uma disputa ferrenha em todo final de ano para que se apresentem nomes para 

receber essa honraria. 
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Mas, voltando a você, que é o homenageado, obrigado por hoje ser um cidadão 

reconhecido bonfinense. E, mesmo que não fosse pela Câmara, seria, por cada um de 

nós, por obrigação, por dever, por justiça. 

Então, a sua história é muito bonita e ela se torna mais forte, justamente, pelo o 

que disse anteriormente: você é detentor de uma patrimônio econômico, eu não diria 

invejável, porque a inveja não faz bem a ninguém, mas eu diria que muitos buscaram 

na vida e outros buscam até hoje construir o que você construiu, patrimonialmente 

falando. E ter essa disponibilidade, essa humildade e essa generosidade, repetindo, com 

as pessoas, em especial com o povo de Bonfim, é algo merecedor de aplauso. 

Por isso eu encerro a minha fala, pedindo a Deus que dê saúde a você, aos seus 

familiares. E estaremos sempre acompanhando a sua história e desejando que você viva 

aí os anos que Deus permitir, mas que chegue aos 100 anos para a gente fazer uma 

grande festa e realmente comemorar com você a grande personalidade e o ser humano 

que você é. 

Eu encerro, pedindo a todos desta Casa que estão aqui uma calorosa salva de 

palmas para você, que é muito merecida. (Palmas.) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Gostaria de convidar para compor a Mesa o Sr. 

Prefeito do município de Filadélfia, meu amigo querido Louro Maria: por favor, Louro 

Maia, é muito importante sua presença aqui conosco, também. 

Registrar a presença aqui do nosso amigo querido Hamilton, de Santo Antônio 

de Jesus. Obrigado, Hamilton, pela presença. 

Neste momento, convido sua sobrinha Lorena Braga, sua prima Telma, Elizeu 

Rios e Maria Ângela Freitas, para, em nome do Poder Legislativo da Bahia, fazermos 

a entrega da Comenda Dois de Julho ao ex-deputado estadual Paulo Braga Miranda. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Tenho a satisfação de passar a palavra ao nosso 

homenageado, o ex-deputado estadual Paulo Braga Miranda. 

O Sr. PAULO BRAGA MIRANDA: Quero cumprimentar todos os 

componentes da Mesa. Quero cumprimentar todos aqueles que estão aqui para nos 

homenagear, meus parentes, meus amigos e minhas amigas. E dizer que gostaria que 

os meus irmãos estivessem aqui, mas não estão com saúde para vir me prestigiar e isso 

me fez sentir muito. Mas quero também agradecer a vocês todos que usaram da palavra, 

nos cumprimentaram e nos prestigiaram. Obrigado, de coração, a todos vocês que 

usaram da palavra, nos cumprimentaram e nos homenagearam. 

Lembro-me muito bem de quando fui deputado aqui, de 1995 a 1999, e lutei 

muito pela nossa região, lutei muito pelo nosso Senhor do Bonfim. Lembro-me muito 

bem que nessa época Paulo Souto era governador da Bahia, e conseguimos – muitas 

pessoas dizem que foram eles que conseguiram –, mas foi nossa indicação, foi com a 
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nossa luta que conseguimos muitos quilômetros de asfalto para a cidade de Senhor do 

Bonfim – porque Bonfim não tinha asfalto –, e foi indicação nossa. 

Em Bonfim não tinha água, se bebia água salobra do Açude do Sohén. 

Conseguimos a Barragem do Aipim. Foi na nossa época também que foi votado para 

que o governador da Bahia, Paulo Souto, tivesse o recurso do BID, Banco 

Interamericano de Desenvolvimento, para que tivesse o dinheiro para construir a 

barragem grande que há em Bonfim, no Itapicuru. Também foi nessa época a nossa luta 

como presidente da Comissão da Seca, dos Recursos Hídricos e da Irrigação. 

Então, me lembro que lutei muito por Bonfim para melhorar a saúde. Lutei muito 

por Bonfim para melhorar a nossa educação. Lutei muito por Bonfim para melhorar as 

estradas. Lutei muito por Bonfim, pela nossa região. Tudo que pude fazer, eu fiz. 

Eu fui um deputado que tive uma distinção. Na época que eu usava a tribuna, as 

pessoas viam que eu lutava muito. Denunciei as corrupções que houve em Senhor do 

Bonfim, quando indiciaram e roubaram recursos que vieram para a merenda escolar e 

para a Barragem da Prata, tudo isso eu denunciei aqui. Denunciei, lutei muito e me faz 

sentir também. 

Mas quero dizer que tudo que Bonfim me pediu, que eu pude fazer e doar, 

dedicar para que Bonfim melhorasse, eu fiz. E contínuo lá. O que eu ainda puder fazer 

por Senhor do Bonfim e pela região, eu faço. 

Quero agradecer a todos vocês que vieram nos prestigiar e dizer o meu obrigado 

a todos, do fundo do meu coração, muito obrigado. Muito obrigado! Que Deus abençoe 

a todos. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Convido todos os presentes para ouvirmos a 

execução do Hino da Bahia. 

(Procede-se à execução do Hino da Bahia.) 

O Sr. PRESIDENTE (Bobô): Em nome da Assembleia Legislativa da Bahia, 

agradeço a presença das autoridades civis, militares, amigos e familiares do 

homenageado, das Sr.as e Srs. Deputados, da imprensa e declaro, assim, encerrada a 

presente sessão. 

Muito obrigado a todos vocês e um ótimo dia. Parabéns, Paulo! 
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